

青少年竞技组古典式摔跤比赛第三日

开封焦作驻马店代表队各摘一枚金牌



选手在比赛中

□记者 韦伟 通讯员 窦健康 李明灿 文/图

本报讯 6月13日下午,河南省第十三届运动会青少年竞技组古典式摔跤比赛在沈丘县体育馆继续进行。当天比赛共决出3个小项的奖牌,开封队选手李卫航摘得男子乙组74公斤级金牌,焦作队选手杨天斌获得男子乙组84公斤级金牌,驻马店队选手李均辰获得男子乙组115公斤级金牌。

在115公斤级决赛中,驻马店队选手李均辰与安阳队选手郭子毅相遇,强手对决,双方势均力敌,李均辰在场上主动进攻,抓住比赛的关键机会,连得8分进而锁定胜局。



龙舟拔河、翎船捕鸭、“水上飞人”表演……

今年龙舟赛更有看头

□记者 张志新

本报讯 6月15日,周口一年一度的龙舟赛就要上演。昨天,记者从“泸州老窖特曲杯”首届龙行中原河南省全民龙舟大赛暨2018周口市第五届中华龙舟大赛组委会获悉,与往届龙舟赛相比,今年的龙舟赛观众除了可以看到精彩的龙舟竞技外,还可以欣赏到龙舟拔河、翎船捕鸭、“水上飞人”等一系列极具趣味性的水上表演项目。同时,组委会为了彰显大赛的人性化,还专门为沙颍河南岸摆放数百个座位,设置有流动厕所,为观赛的市民提供便利。

龙舟拔河再回赛场

周口是中原有名的龙舟之乡,端午赛龙舟是这里的传统习俗。2014年,周口龙舟赛中断多年后恢复举行,就是在这届龙舟赛上,有一项水上趣味比赛项目——龙舟拔河,令市民至今记忆犹新。

所谓龙舟拔河,就是用一根绳子连接两条船,参赛双方奋力向相反的方向划船,哪只船拉着另一只船到达比赛规定的地点,就为获胜。龙舟拔河比陆地拔河复杂,除力量竞争外,还有技巧、智慧的较量,参赛者一点也不能懈怠,如果想战胜对方,就需要全船人同心协力。

翎船捕鸭不会少

翎船捕鸭是周口端午赛龙舟活动中最具吸引力和观赏性的一个水上表演项目,民间称它为赏标。翎船捕鸭项目在2015年周口第二届龙舟大赛上正式“复出”,由于其极具观赏性和趣味性,成为周口第三届、第四届龙舟大赛上必不可少的一个比赛项目。据介绍,翎船捕鸭依然会作为本届龙舟赛上一个重要的比赛项目与观众见面。

据了解,这项活动由两种船只来进行,一种是浓墨重彩的翎船,一种是彩棚高耸、彩旗飘扬的彩船。一阵鞭炮声后,彩船上抛下数只活鸭。各彩船锣鼓齐鸣,众翎船竞相追鸭捕捉。鸭子惊叫着向四方游去,翎船掉头寻找,紧急中,参赛者手忙脚乱,往往船与船相碰,水花飞溅。

捉鸭时,参赛者不能下水,只能用一种木质月牙形的钩子来捉鸭。参赛者捉到鸭子后,看鸭腿上绑的布条,就可以知道是哪家彩船的鸭子,然后把鸭子交给彩船上的人,彩船上的人把准备好的奖品送给参赛者。

随着时代的发展,上几届翎船捕鸭只是进行水上捕鸭的比赛,看看哪只翎船捕捉的鸭子数量最多,而不再有传统打赏的环节,此外,向水中抛入鸭子的彩船也变成了快艇。

“水上飞人”亮相开幕式

如今,在很多景区和一些大型水上活动的开幕式上,都会有扣人心弦的“水上飞人”表演项目,在去年的周口龙舟大赛开幕式上,“水上飞人”表演项目首次亮相,令人记忆犹新。

“水上飞人”是一项由外国人发明的水上摩托表演项目,两人一组,一人驾驶摩托艇,一人在水面表演。它使用的是喷射式悬浮飞行器,由摩托艇将水通过一根水管注入飞行器,再由飞行器通过向下喷射高压水柱,将操控者托举到水面上,从而做出各种高难度动作。

由于“水上飞人”是一种集观赏、竞技和惊险刺激于一体、富有现代文明特征的高速水上运动,是公认的具有较大影响力、视觉震撼力、较高收视率的竞技体育项目之一。“水上飞人”这项运动已经被评为当今世界四大最富创造力和潜力的运动,其次,它的趣味性、征服感、运动性、观赏性也带给观众无限惊喜。

据了解,本届龙舟大赛组委会再次邀请到了“水上飞人”表演团队,他们将亮相开幕式。

赛场摆放有座位 设置有流动厕所

本届龙舟赛期间,天气可能会比较炎热,组委会特意在沙颍河南岸摆放数百个座位,并供应有矿泉水,将为观众提供一个良好的观赛环境。

由于赛场两岸是新建好的风景秀丽的沙颍河景观带,大赛组委会为了给观赛的市民提供方便,还设置有流动厕所,以此营造人人爱护环境的良好氛围。



翎船捕鸭(资料图片)



“水上飞人”表演(资料图片)